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REGIONE LIGURIA 
 

DIREZIONE CENTRALE 

ORGANIZZAZIONE 
 

SETTORE  
STAZIONE UNICA APPALTANTE 

REGIONALE 

 
  

 

Responsabile del procedimento:  
Dott. Riccardo Zanella - tel. 010/5488536 
e-mail: riccardo.zanella@regione.liguria.it 
Referente:  
Dott.ssa Antonella Gessaga - tel. 010/5488542 
e-mail: antonella.gessaga@regione.liguria.it 
 

 

 

Oggetto: 

Risposte ai contributi degli 
Operatori Economici 

Avviso di consultazione preliminare 
di mercato ex art. 66 D. Lgs. n. 
50/2016 e ss.mm.ii. al fine di indire 
una procedura di gara aperta ex art. 
60 D. Lgs. n. 50/2016 tramite l’utilizzo 
della piattaforma telematica Sin.Tel, 
ai sensi dell’art. 60 del D.Lgs. n. 
50/2016, per l’affidamento della 
fornitura di arredi sanitari e presidi 
medicali occorrenti alle AA.SS.LL., 
EE.OO. e II.R.C.C.S. della Regione 
Liguria per un periodo di 36 mesi 
(con opzione di rinnovo per ulteriori 
due anni, esercitabile d’anno in 
anno). IV Edizione. 

  

 

Quesito n. 1  

 

Risposta 

Si conferma il Capitolato tecnico per ragioni di migliore facilità di sanificazione. 
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Quesito n. 2  

 

Risposta 

Lotto 2: Si espunge l’aggettivo “estraibili”. Per il resto si conferma il Capitolo Tecnico. 

Lotto 3: Si conferma il Capitolato Tecnico, che garantisce la massima libertà d’offerta. 

Lotto 5: Si corregge il Capitolato Tecnico: “almeno due ruote antistatiche”. 

 

Per quanto riguarda la Campionatura si rettifica da almeno 10 gg ad almeno 15 gg. 

 

Quesito n. 3  

 

Lettino da visita base 
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Risposta 

Il Capitolato prevede massima libertà  di offerta tra le nuove opzioni proposte. 

Per quanto riguarda la presenza di ruote vengono messe viene incrementata la premialità sulle  4 ruote (da 
punti 4 a punti a 10). 

 

Quesito n. 4  
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Risposta 

Il Capitolato prevede ampia varietà di possibilità di offerta tra le  opzioni già proposte e quelle di nuovo 
inserimento.  Proposte e osservazioni non vengono accolte. 

 

 

Quesito n. 5 

 

 

Risposta 

Si conferma Capitolato Tecnico nella sua massima apertura alla concorrenzialità. 

 

Quesito n. 6  
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Risposta 

Si conferma il capitolato. Per la consegna si prevedono 30 gg dall’ordine, salvo urgenze.  

Viene prevista una clausola di revisione prezzi in applicazione   art .1664  C.C.  

 

Quesito n. 7  

 

Risposta 

Si inserisce al punto 5 (braccioli): “e/o ruotabili”. 

Si inserisce al punto 11 “porta-sacchetti urine o barra porta-sacchetti urine”. 

Al punto 11 si espunge  dal  sistema di fissaggio. “comprensivo di vite per il fissaggio, rosette e dado 
autobloccante” 
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Quesito n. 8  

 

Risposta 

Si accetta la proposta e si integra il Capitolato prevedendo i materiali alternativi da Voi proposti. 

Quesito n. 9  

 

Risposta 

5. Si conferma capitolato che ammette già verniciatura. 

9. Si integra il Capitolato prevedendo “o forma con superficie equivalente”. 

17. Si espunge la richiesta di pedana regolabile o scaletta integrata. 
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Quesito n. 10 

 

 

 

Risposta 

11. Trattasi di accessorio. 

Si conferma il Capitolato tecnico nel suo tenore generale. 

 

Quesito n. 11  

 

Risposta 

E’ già prevista dal Codice dei Contratti pubblici. 

 

Quesito n. 12  
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Risposta 

Punto 2. Si conferma il Capitolato tecnico. Si aggiunge il termine “Circa” 

Punto 3. Viene eliminato il punto 3. 

Punto 6. Si conferma il Capitolato tecnico. 

Punto 8. E’ stato eliminato il termine “estraibili” dal Capitolato Tecnico. 



9 
 

Punto 11. La sezione poggiatesta viene ora prevista nelle caratteristiche premiali. 

17. Si espunge la richiesta di pedana regolabile o scaletta integrata. 

 

 

Quesito n. 13 

 

 

Risposta 

Si veda risposta a quesito n. 8 

 

Quesito n. 14  
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Risposta 

Si integra il Capitolato con PVC/ABS (o equivalenti). Per il resto si conferma il Capitolato. 

 

 

 

Quesito n. 15  

 

 

Risposta 

Punto 3. La pedaliera è stata espunta dai requisiti richiesti. 

Punto 13. Il requisito è stato espunto dai requisiti obbligatori. Il lotto si riferisce comunque ad un lettino 
ginecologicop e  non a una portrona. 

 

 

Quesito n. 16 

 

Risposta 

Si conferma Capitolato tecnico. 
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Quesito n. 17  

 

 

Risposta 

Sub B Vedi risposta quesito n. 8. 

Sub D Vedi risposta quesito n. 14. 

 

Quesito n. 18  
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Risposta 

Lotto 1. Si conferma Capitolato. 

Lotto 2. Il lotto si riferisce comunque ad un lettino ginecologico, non una poltrona. 

Si vedano risposte ai quesiti n.  2,9, 12 relativi al lettino ginecologico. 

 

Quesito n. 19  

 

Risposta 
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Lotto 3.  La possibilità di scelta del colore è  già prevista  come requisito minimo. 

Lotto  5 Si conferma capitolato 

 

 

Quesito n. 20  

 

 

 

Risposta 

Si conferma Capitolato tecnico. 

 

Quesito n. 21 

 

 

 

Risposta 

Si conferma capitolato tecnico in quanto l’accoglimento delle modifiche richieste può limitare la 
concorrenza. 
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Quesito n. 22  

 

Risposta. Si prevede “maniglia lucchettabile oppure chiusura con chiave”: La ditta dovrà quotare entrambe le 
opzioni. 

Quesito n. 23  
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Risposta  

Lotto 1. Si conferma capitolato con le modifiche già  sopra indicate.  

 

Quesito n. 24  

Risposta

 

Risposta 

Lotto 2. Si conferma capitolato tecnico  con le modifiche già riportate. 
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Quesito n. 25 

 

 

Risposta 

Lotto 3. Si conferma capitolato con le modifiche già sopra indicate. 
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Quesito n. 26 
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Risposta  

Tra le caratteristiche premiali sia per i lettini da massaggio sia per il letto tipo  Bobath viene 
aggiunta la presenza di 2 ruote piroettanti.  

 

Risposta quesiti 23, 24, 25, 26 

Per  i lotti  1,2,3,4, 5 viene prevista come premialità  l’estensione oltre 24 mesi della garanzia. 


